

11月21日上午,宿迁人的微信朋友圈被一封信刷屏。现代快报记者了解到,这封《市委书记魏国强、市长王天琦致全体市民的一封信》,是在宿迁以测评总分第一名荣膺“全国文明城市”称号之后,宿迁市委书记、市长第一时间写给591万宿迁人的。看过信后,不少宿迁市民表示:“打从宿迁创文成功开始,我就一直沉浸在喜悦之中,看了这封信,我作为一名宿迁人,感觉由衷的自豪!”

现代快报/ZAKER南京记者 孙旭晖

# 书记和市长给全体市民写感谢信 宿迁这次又刷屏了!

## 市委书记魏国强 市长王天琦 致全体市民的一封信



魏国强



王天琦

亲爱的市民朋友们:

城市因文明而美丽,人民因城市而骄傲。在全市上下深入学习贯彻党的十九大精神、奋力开启建设“强富美高”全面小康新征程之际,传来了宿迁以测评总分第一名荣膺“全国文明城市”称号的喜讯。对此,广大宿迁市民无不欢欣鼓舞、引以为豪。

在这收获荣誉的喜悦时刻,我们深知这是省委、省政府正确领导的结果;是宿迁各级党委、政府,各部门、单位创建接力的结果;更是全市人民协力同心、共同奋斗、艰辛付出的结果。在此,我们代表宿迁市委、市人大、市政府、市政协,向为宿迁创建全国文明城市作出积极贡献的广大市民朋友,向关心支持和参与文明城市创建的社会各界致以衷心的感谢和崇高的敬意!

感谢你们用辛苦付出创造了奇迹。全国文明城市是反映城市整体文明水平的综合性荣誉称号,是国内城市综合类评比中的最高荣誉,也是创建难度最大、最具价值的城市品牌。在全市上下的努力下,宿迁只用短短三年就以最优成绩摘取了这一殊荣,创造了一个非凡的业绩——你们是这座城市的骄傲!

感谢你们用一言一行文明了城市。夏日街头,你们顶着烈日执勤,汗水湿透了衣背;开车路上,你们停在斑马线前,耐心地礼让每一位行人;大街小巷,你们乐于助人,引领文明新风;公交车上,你们尊老扶弱,弘扬中华美德;整治现场,你们用双脚丈量每一寸土地,练成片区“活地图”;周末假日,你们舍小家顾大家,加班加点忙创文……你们用根植于心的践行,把“宿迁文明20条”变成了全国瞩目的城市文明符号,用辛劳和汗水浇灌出绚丽绽放的文明之花——你们是宿迁最美的风景!

感谢你们用理解包容铸就了和谐。回顾创建历程,既浸润着全市干部群众的心血和汗水,更展现出了广大市民朋友对这座城市真诚的热爱,对更美宿迁殷切的期许。特别是随着创建工作的不断深入,大家对创建工作越来越理解、越来越支持。文明习惯逐渐根植人心,城市环境和秩序不断优化,干群之间、邻里之间、人与自然之间的关系越来越和谐美好。你们用理解和包容温暖了城市,你们用爱心和奉献铸就了这枚金灿灿的城市奖牌——荣誉属于你们每个人,你们是文明宿迁最好的代言!

成功让人自豪,荣誉催人奋进。亲爱的市民朋友们,如今,我们多了一个响亮的名字——全国文明城市的市民。这是一个闪光的称号,也是一份沉甸甸的责任。

文明永远在路上。荣获全国文明城市称号不是终点,而是一个崭新的起点。创成全国文明城市是以人民为中心的发展思想在宿迁的生动实践。通过三年创建,宿迁市容市貌不断改善、民生幸福不断增强,给大家带来了可观可感的变化和实惠。但是前方,我们面临着建设“江苏生态大公园”、建设“强富美高”全面小康新宿迁的历史任务,需要我们勠力同心,继续前行。

我们相信,沐浴着全国文明城市的荣光,市民朋友们一定能用更多的担当和更大的热情,巩固秉承创建成果,发扬光大创文精神,用一个又一个城市建设新业绩,把全国文明城市这一荣誉变成宿迁永久的底色、永远的名片!

让我们共同祝愿宿迁的明天更加文明和谐、人民更加幸福安康!

中共宿迁市委书记 魏国强  
宿迁市人民政府市长 王天琦  
2017年11月20日

## 书记、市长给全体市民写信,多次出现“感谢你们”

“感谢你们用辛苦付出创造了奇迹”“感谢你们用一言一行文明了城市”“感谢你们用理解包容铸就了和谐”……现代快报记者注意到,这封信中,宿迁市委书记魏国强、市长王天琦多次用“感谢你们”这样的句式,对宿迁市民表达感激之情。

在回顾创文历程时也多次强调,取

得的每一份成绩都和广大宿迁市民的共同付出分不开。

表达感谢的同时,信里还提到,荣获全国文明城市称号不是终点,而是一个崭新的起点。接下来,面临的是建设“江苏生态大公园”、建设“强富美高”全面小康新宿迁等新的历史任务,需要广大市民同心,继续前行。

## 写信是表达感激、分享喜悦,希望大家继续前行

“宿迁成功创建全国文明城市,核心在于坚持‘人民满意、人人参与’,骄人的成绩离不开广大人民群众积极支持创建、参与创建、融入创建。因此,获此殊荣后,市委市政府主要领导第一时间想到的就是要感谢人民群众,要把这份城市荣耀与591万宿迁人民共同分享。”宿迁市委宣传部有关人士告诉现代快报记者,创建全国文明城市虽然是由市委市政府统筹推进,但在实际创建中,每个宿迁人都是创建者。

在创建全国文明城市的这三年里,宿迁涌现出很多令人感动的故事:一位出租车司机在等红灯时,看到旁边的车上有人从车窗向外丢垃圾,这位师傅立马打开车门捡起垃圾;一位民营企业老总不仅发动公司上下主动

参与,还注册了专门的微信公众号宣传、推介宿迁,每年更是线上线下举办以“文明宿迁”为主题的征文、文明随手拍等活动,吸引更多的市民参与到文明城市的创建中;广场舞“大妈”们也为宿迁创文贡献自己的力量。她们有的自发向小区居民派发《宿迁文明20条》的宣传单页,有的干脆将文明劝导内容编成舞曲或者快板书,每天义务宣传……

“书记、市长的这封感谢信,既表达了市委市政府对人民群众的感激之情,也是对人民群众无私付出的褒奖。”据介绍,感谢信的另一层意思,也是希望广大市民一如既往、继续努力,不断巩固创建成功,让“全国文明城市”这块最亮的招牌一直“亮”下去。

## 市民:感到自豪,也更有使命感

这封信引爆宿迁市民的朋友圈。“我的单位群、同学群和家族群里都在转这封信。”宿迁市民王雷向现代快报记者展示了他的朋友圈。从21日上午8点到中午11点40分,这封感谢信一直在刷屏,前后40多条动态,转发这封信的就有27条。

“作为一个宿迁人,我感到很骄傲。”王雷说,这封感谢信更加说明宿迁创建全国文明城市获得了市民的支持,而市民主动参与,市委市政府是看在眼里,记在了心里,才会第一时间写了

这样一封信。

除了感到自豪外,不少市民还坦言,看完了这封信,一股使命感油然而生。“信里说,全国文明城市称号不是终点,而是一个崭新的起点,这是我们全宿迁人共同创造的奇迹,我们更应该保护好这份荣誉。”宿迁市民刘广权说,书记、市长的感谢信情真意切,让自己的心里暖洋洋的。他表示,宿迁就是自己的家,将继续发挥城市主人翁的作用,为建设更加美好、文明的宿迁贡献力量。

## 网友:为宿迁点赞,看好宿迁的未来

“为宿迁点赞,为魏书记点赞,为王市长点赞。”“大宿迁,我们的家。”“人民是文明的创造者!”“宿迁人民的骄傲!宿迁的游子脸上有光,感谢家乡父老乡亲们!”这封感谢信不仅刷爆宿迁人的朋友圈,也收获无数网友们的点赞。

在微博和微信等网络平台上,不少网友纷纷亮出自己是宿迁人的身份,在

对宿迁市委书记和市长的这封感谢信点赞的同时,也表达了自己的自豪感:成功让人自豪,荣誉催人奋进,文明永远在路上!网友陇原雪飘就充满自豪地留言道:“作为其中一员,我骄傲!”

此外,这封感谢信也被转载到不少宿迁以外的论坛和公众号上,网友们纷纷留言、点赞,表示看好宿迁的将来。

## 网友留言

“竹印”:宿迁人民的骄傲!宿迁游子的脸上有光!感谢家乡父老乡亲们!

“阿狸”:谢谢书记、市长!谢谢每一个为文明城市作出贡献的市民!

“亲情号”:创文明城市,人人有责。享文明城市,人人有份。爱文明城市,人人有心。共享文明,携手同行。

“徐建安”:感谢书记、市长对大家工作的肯定,我们今后工作会更加努力,做好环境卫生园林保洁工作,做一名优秀环卫工人。

